Q12 * Astrophysik * Aufgabe zum Doppelsternsygm Cygnus 61

Mit einem guten Fernrohr kann man die beiden Konepten von Cygnus 61 trennen.
Folgende Daten des Doppelsternsystems lassenrsidtbedn:

Parallaxe des Systems: p=0,286"
Abstand der beiden Komponenten: a=24,4"
Umlaufdauer: T = 660 Jahre

Verhaltnis der Umlaufgeschwindigkeiten um den gers&mnen Schwerpunktavvg = 1,0:1,1
Komponente A: Hauptreihenstern K5, scheinbareigiadit 5,21
Komponente B: Hauptreihenstern K7, scheinbare gladit 6,03

a) Bestimmen Sie die Entfernung von Cygnus 61 wrdAbstand der beiden Sterne voneinander.
b) Bestimmen Sie die Gesamtmasse mx=Hmg und die Einzelmassen.
c) Bestimmen Sie Leuchtkrafte und die absoluterigdaiten der beiden Komponenten.
d) Bestimmen Sie Leuchtkraft und die absolute ;
sowie die scheinbare Helligkeit des
Gesamtsystems Cygnus 61.

Vergleich unserer Sonne mit . — Divaction ofpair. -
den beiden Komponenten

von Cygnus A und B
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